
38º Sessão Ordinária

  

Informações Básicas

  Tipo da sessão: Sessão Ordinária
  Abertura:  24/03/2025 19:00
  Encerramento: 24/03/2025 22:00

Mesa Diretora

Presidente: Laudir Abreu da Rosa Junior
Vice-presidente: Flavia Porto da Mota Vasconcelos
1º Secretário: Francisco Deuzimar Lima
2° Secretário: Weldison Manoel Ramos

Lista de Presença

Alex Fabiano Martins
Clotilde de Sousa Silva Castro
Douglas Brasileiro da Silva
Edimilson Fernandes de Oliveira
Flavia Porto da Mota Vasconcelos
Francisco Deuzimar Lima
Hemerson Oliveira Grison
Joaquim Cassiano Teixeira
Joel Pinto de Souza
Weldison Manoel Ramos

Narrativa

CÂMARA MUNICIPAL DE SONORA SESSAO ORDINARIA DO DIA 24 DE MARÇO DO
ANO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO.

Aos vinte e quatro dias do mês de março do ano de dois mil e vinte cinco, reuniram-se ordinariamente
no Plenário da Câmara Municipal de Sonora, Estado de Mato do Grosso do Sul, denominado Maísa de
Castro Amaral, sito a Rua Adalberto Bozoki nº 305, com a presença de todos os Vereadores e
Vereadoras, sob a proteção de Deus o Senhor Presidente Vereador Laudir Abreu da Rosa Junior,
declarou aberta a presente Sessão. Matérias apresentadas pelos Senhores Vereadores e Senhoras
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Vereadoras. Indicações, indicação - 26/2025 - professora Clotilde. solicito a vossa excelência, a seguinte
indicação: propor a criação da festa nordestina. INDICAÇÃO - 27/2025 - Weldison Manoel ramos,
instalação de postes de iluminação pública na rua Copacabana, situada no bairro jardim dos estados.
indicação - 33/2025 – Alex Martins Manutenção Campo do Buracão.  Indicação - 34/2025 - Francisco
Deuzimar lima, aquisição de um veículo furgão refrigerado para a cantina central indicação - 35/2025-
Flavia porto da Mota Vasconcelos, viabilizar reforma, melhorias na área de lazer e na segurança dos
banhistas do balneário pôr do sol." indicação - 37/2025 - Pastor Joel. solicito viabilização de um quebra-
molas nas ruas dos Buritis, especialmente em frente à Igreja Assembleia de Deus do Mato Grosso,
indicação - 39/2025 - Hemerson Grison, um projetor para o SCFV- serviço de convivência e
fortalecimento de vínculo. indicação - 40/2025 - Pastor Joel. instalação de quebra-molas na Avenida
Edson Aparecido Fernandes Campos, com a rua Três de outubro. indicação - 41/2025 - Hemerson
Grison, solicitação de placas de identificação para os departamentos públicos CREAS, CRAS e conselho
tutelar indicação - 42/2025 - Douglas Brasileiro da silva, rebaixamento da sarjeta na avenida Edson
Aparecido Fernandes de Campos, e Ulysses Guimarães¨ indicação - 44/2025 - Edimilson Fernandes.
instalação de quebra-molas na Avenida Pedro Pedrossian, com a rua três de outubro ao lado do “Campo
do Terrão.” Matérias vindas do Poder Executivo: 1º Projeto de lei 556/2025 Inclui o Parágrafo único ao
Art. 6° da Lei n° 404, de 26 de abril de 2005 e dá outras providências. 2º Projeto de Lei 557/2025
"Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar Termo de Colaboração com o Sindicato Rural de
Sonora, e dá outras providencias. 3º Projeto De Lei 558/2025 "Autoriza o Poder Executivo Municipal a
firmar Termo de Contribuição com a Loja Maçônica Portal do Sul de Sonora, e dá outras providencias.
4º Projeto de lei 560/2025 "Autoriza o Poder Executivo Municipal a repassar valor que menciona em
complemento ao Termo de Contratualização a ser firmado com a Fundação Educacional e de Saúde de
Sonora - FUNESS, conforme da Lei n°1174, de 18.03.2025 e dá outras providencias." 5º Projeto de lei
complementar 122/2025 dispõe sobre a concessão de reajuste salarial aos agentes comunitários de saúde
e agentes de combate a endemias, e dá outras providências. DA TRIBUNA. Fez o uso da palavra o
Vereador Douglas Brasileiro, comprimentou a todos que se faz presente, hoje a indicação sobre o
rebaixamento da sarjeta na Avenida Edson Aparecido Fernandes de Campos, e Ulysses Guimarães. Fez
o uso da palavra o Vereador Edimilson Fernandes Quero cumprimentar o nosso Presidente, e os demais
colegas, a  indicação que eu fiz hoje, e sobres os quebra-molas na avenida Pedro Pedrossian com a três
de outubro ao lado do campo do terrão. quero falar para vocês, que eu e meus colegas, tivemos em
Brasília, como a Senadora Soraya Thronicke, conseguimos uma emenda de trezentos mil para a
educação, aproveitamos e fomos ao gabinete do Senhor Vander Loubet onde foi protocolado um pedido
de 100 casas populares para o nosso município. Fez o uso da palavra o Vereador Joaquim Iniciou
cumprimentando a todos, foi feito uma indicação do vereador Alex Martins em relação do “buracão”,
gostaria de compartilhar com vossa excelência algumas reclamações, é uma região esquecida pelo poder
público, e precisamos de um investimento no local, como uma área de caminhada e reflorestamento e
valorizar o local, falar que estivemos no gabinete da senadora Tereza Cristina, e fizeram um
compromisso com um grupo de vereadores; com uma emenda do valor de 800.000 mil para o hospital de
Sonora, para a construção de salas. Ordem do dia: 1º Projeto de Lei 556/2025 “Institui o Parágrafo
Único ao Art. 6º da Lei 404. De 26 de abril de 2005 e da outras providências” 2º Projeto de Lei
Complementar 122/2025 “Dispõe sobre a concessão de reajuste salarial aos agentes comunitários de
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saúde e agentes de combate a endemias e dá outras providências. 3ºProjeto de Lei Complementar n°
120/2025. "Institui o Programa Regulariza Sonora, para pagamento de débitos tributários e não
tributários nas modalidades previstas e dá outras providências" 4° Projeto de Lei Complementar n°
121/2025 "Altera o inciso 4º do art. 83 da Lei Complementar n° 152, de 09 de dezembro de 2022 e
anexo VII Tabela A. 1 acrescentando pela Lei Complementar 162, de 25 de abril de 2023 e dá outras
providências" 5° Projeto de Lei 549/2025 "Cria o Conselho e o Fundo Municipal de Defesa dos Direitos
da pessoa idosa dá outras providências". 6° Projeto de Lei 552/2025 "Altera o Art. 4° da Lei n° 802, de
18 de setembro de 2027 e dá outras providências". 7° Projeto de Lei 553/2025 "Dispõe sobre alteração
ao Orçamento anual do exercício de 2025 e dá outras providências" 8° Projeto de Lei 554/2025 "Dispõe
sobre alteração ao Orçamento anual do exercício de 2025 e dá outras providências” Sendo que após a
leitura dos mesmo e seus pareceres todos os projetos e pareceres foram aprovados por unanimidade.
Explicações Pessoais. Fez uso da palavra o Vereador Alex Fabiano Martins,. cumprimentando toda mesa
diretora e demais vereadores, agradeceu a presença do companheiro e cidadão socorrense e a todos
presentes na sessão. Fez um comentário sobre sua indicação, fazer manutenção no campo do buracão,
como roçar o mato ao redor do campo que está muito alto. ali é um local de lazer daqueles moradores
nos finais de semana. Finalizou agradecendo a presença de todos. Em seguida fez o uso da palavra a
Vereadora Clotilde. iniciou sua fala cumprimentando a todos. Eu hoje irei falar sobre minha indicação
Festa Nordestina, venho aqui fazer pedindo especial à prefeitura de Clarice, Propor a criação da Festa
Nordestina, resgatando a cultura e tradição desse povo que compõe nossa cidade, com o objetivo de
resgatar e celebrar a rica cultura e as tradições do povo nordestino que compõem a nossa comunidade,
meu muito obrigado e uma boa noite a todos. Em seguida fez o uso da palavra a Vereador Douglas
Brasileiro da Silva, Venho ressaltar aqui meus agradecimentos ao governo do estado que lançou uma
portaria o mês passado onde é uma briga grande ,uma luta da minha parte junto ao Assentamento Carlos
Roberto Soares de Mello que foi escriturado, foi liberado o termo de escritura para aquele povo isso foi
uma vitória, uma conquista confesso que fiquei feliz com a notícia hoje já chegou a servidora junto com
o engenheiro da Agraer já está no município a partir de amanhã, já vão estar visitando os lotes e fazendo
essas regularizações. E agradecer também ao Santana que mandou as patrolas fazer lá o patrulhamento
daquelas vias, um pedido coletivo de todos os vereadores aqui juntos, se caso puder, é fazer indicação
referente a colocar uma tela lá onde a água de todo o nosso o município chega para trás do buracão.
Existe muito lixo chegando até a encosta do rio Corrente e meu muito obrigado. Em seguida fez o uso da
palavra o Vereador Hemerson Grison agradeceu a presença de todos e destacou duas solicitações do
assistente social Tom Lopes: a aquisição de um retroprojetor para o Serviço de Convivência e a
instalação de novas placas de identificação para o CRAS, CREAS e Conselho Tutelar. Também
compartilhou a conquista de uma emenda de 800 mil reais para a reforma de duas salas no hospital e
melhorias na tubulação de oxigênio, com o objetivo de oferecer mais segurança e eficiência no
atendimento. Ele agradeceu o apoio dos vereadores e da prefeita Clarice, ressaltando que essas
conquistas são resultado do trabalho conjunto para melhorar a qualidade de vida da população de
Sonora. Em seguida fez o uso da palavra o Vereador Joaquim Cassiano Teixeira. Iniciou cumprimentado
a todos, com muito orgulho que venho agradecer nessa casa a união e o esforço de todos. Venho falar
também que hoje foi votado os projetos, de lei. Gostaria de destacar o projeto 122/2025 sobre o reajuste
salarial, aproveitar também a fala do meu colega Douglas, realmente precisamos instalar mais lixeiras
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pela cidade, a empresa ENGIE cuida muito bem de nossa cidade, mas a prefeitura também tem que fazer
a parte dela, e sempre ensinado para que essas pessoas, possa colocar esse lixo nos lugares adequado,
seria uma iniciativa bastante relevante para nossa cidade. E finalizou agradecendo. Em seguida fez o uso
da palavra o Vereador Joel Pinto de Souza agradecendo a Deus e destacando a união entre a equipe,
falou sobre a instalação de quebra-molas em uma rua movimentada, onde já ocorreram acidentes. Ele
reforça a ideia de que a prefeitura está trabalhando para ajudar a resolver essas questões e finaliza com
uma mensagem de agradecimento e otimismo para o futuro. Em seguida fez o uso da palavra o Vereador
Weldison Manoel Ramos, inicia com agradecimentos a Deus e a todos que se faz presente. O vereador
faz uma indicação para a instalação de postes na rua Copacabana e agradece ao senhor Santana pelo seu
trabalho. Destaca ainda que a prefeitura está disponível para ouvir as demandas. O vereador também
menciona a visita a Brasília, onde a Deputada Camila Jara se comprometeu a enviar 200 casas para o
município. Finaliza agradecendo a presença de todos e reiterando os esforços para encontrar soluções
para a cidade. Em seguida fez o uso da palavra a Vereadora Flávia Porto da Mota Vasconcelos, iniciou
sua fala dando boa noite aos pares presentes em nome do Presidente da casa, falou sobre sua indicação
sobre a reforma do balneário pôr do sol ressaltando que a verba já se encontra disponível para realizar a
reforma falou também da reforma dos pontos de ônibus do assentamento, comentou de forma positiva
sobre a indicação do vereador Weldison sobre as placas de identificação do assentamento e Pantanal.
Agradeceu a presença de todos e desejou uma ótima semana. Em seguida fez o uso da palavra o
Vereador Francisco Deuzimar lima, em nome do meu compadre Camilo quero agradecer a todos que se
faz presente, hoje, mais uma vez, essa gestão de vereador está batendo recorde, hoje foram quase 17
indicações, 10 projetos, hoje mais uma vez nós votamos dois projetos em votação oral, quero aqui até
ressalta a indicação da vereadora Clotilde. Sobres a festa nordestina para valorizar a cultura do nosso
povo nordestino, quero até fazer uma indicação para a gente fazer o Centro de Tradição Nordestina, que
é um pedido bem antigo da população dos nordestinos, nós vereadores protocolarmos o ofício de
solicitação de casas ao ministro Jader Filho. Olha que maravilha, é só Deus, né, que pra tá, é justamente
quando a gente, nós estamos trabalhando com o coração, e quem trabalha com o coração e com
humildade, as portas se abrem. Hoje minha esposa faz aniversário. Quero dizer a ti, Silvânia, que Deus,
na sua infinita bondade e sabedoria, que vai te dar muita luz, que continue te dando saúde, que eu te amo
grandemente. Deus abençoe nossa cidade, que Deus nos abençoe, que tenhamos uma semana iluminada
e abençoada por Deus. Em seguida fez o uso da palavra o Presidente Laudir Abreu da Rosa Junior,
parabenizou a todos os Vereadores e Vereadoras  pelos Projetos aprovados e as Indicações apresentadas,
sendo esta Presidência somente uma peça a mais na engrenagem e junto vamos fazer história perante
esta Casa, sempre trabalhando com transparência atendendo a demanda da Sociedade,  parabenizou o
atleta Fernando por nós representar na Alemanha sendo o mesmo um vencedor, parabenizou seus
colegas Professores (as) pelo trabalho realizado, falou da  agenda em Campo Grande,  bem dito pela
Vencedora Flávia, onde fomos bem recebidos pelo Presidente da Assembleia Gerson Claro, e o  Bruno
assessor do Deputado  Junior Mochi e coisas boas estão por vir. verdadeiro Emerson, quero colocar esta
casa de leis totalmente à disposição de ressaltou as palavras do Vereador Hemerson no tocante aos
servidores  do Hospital, reconhecendo o trabalho de todos e  que nenhuma injustiça deve ser feita esta
Casa está  aberta para todos, para qualquer projeto estamos  a disposição, em nome da Leila deixa seu
abraço a todos, sendo sabedor do trabalho realizado por todos.  Finalizou pedindo  que Deus nos
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abençoe nesta semana, muita saúde e muita paz pra todos.  E nada mais havendo a tratar encerrou a
presente Sessão. 

Justificativa

E Eu Vereador Francisco Deuzimar lima, lavrei a presenta Ata, que após lida, discutida e se aprovada
vaia assinada por mim e pelo Presidente.

Laudir Abreu da Rosa Junior                                                              Francisco Deuzimar Lima
      PRESIDENTE                                                                                       1º SECRETÁRIO

Matérias da Ordem do Dia

Matéria Status

1 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR 120/2025   Aprovada

2 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO 549/2025   Aprovada

3 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI 552/2025   Aprovada

4 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI 553/2025   Aprovada

5 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI 554/2025   Aprovada

6 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR 121/2025   Aprovada

7 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR 122/2025   Aprovada

8 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI 556/2025   Aprovada
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